

Как защитить квартиру от вора

ЛЕТОМ ЧИСЛО КВАРТИРНЫХ КРАЖ ТРАДИЦИОННО РАСТЁТ. ЖЕРТВОЙ ПРЕСТУПНИКОВ МОЖЕТ СТАТЬ ЛЮБОЙ

По какому принципу воры определяют зажиточную квартиру? Как защитить жилище от грабителей? На эти вопросы отвечает начальник отдела Управления уголовного розыска УВД Вячеслав Иванович Журавлёв.



— Вячеслав Иванович, расскажите, пожалуйста, что делать, чтобы не стать жертвой домушника?

— Установите дверь с хорошими замками. Установку замков и дверей лучше поручить специалистам известной компании, иначе за качество отвечать будет некому. Лучше всего ставить сразу две двери. Самая первая, к примеру, неказистая и желательна деревянная, должна легко вскрываться. На ней-то и следует установить сигнализацию. Вторая дверь должна быть суперпрочной, с несколькими замками и запорами.

Пока вор вскрывает первую дверь, сигнал о преступлении поступает на пульт дежурного. В то время, как злоумышленник возится со второй, наряд милиции успевает приехать и задержать его на месте. Защищать нужно и «парадный» вход в квартиру, и «черный», то есть окно. Решетки необходимы не только для жителей первого, второго, третьего и последних этажей, но и для тех, чьи окна выходят на козырьки подъездов или же находятся рядом с газовыми трубами и пожарными лестницами. Кстати говоря, сверхпрочные стеклопакеты защищают от шума и пыли, но не от грабителя. Пара движений отверткой — и они открываются.

Профессиональный домушник не станет ломиться в первую попавшуюся дверь. Он выбирает, по его мнению, более или менее зажиточную квартиру. Например, наличие кондиционера или же спутниковой тарелки показывает, что в этой квартире вору будет чем поживиться. А еще квартирные воры могут оценить ваше благосостояние по коробкам из-под бытовой техники, которые многие любят выставлять за дверь.

О том, как вы живете, преступник может судить и по стандартной покупке в универмаге. Если в дни зарплаты и аванса (как правило, это начало и середина месяца) вы покупаете картошку-капусту, домушник вам вряд ли заинтересуется. А вот если несете несколько килограм-

мов авокадо, тогда, возможно, у него появится желание проводить вас до двери.

Впрочем, иногда грабителям достаточно послушать, о чем вы говорите. Поэтому не стоит особо распространяться о своих доходах во дворе, в очереди в магазине и в других местах, где вас могут слышать чужие.

Постарайтесь подружиться с соседями. Договоритесь: видят они подозрительного незнакомца у вашей двери — вызывают милицию.

Если соседи сдают квартиру, попросите их по возможности знакомить вас с квартирантами. Бабушки около подъезда — это вообще бесплатные консьержки. Пого-

ворите с ними, они с удовольствием будут отслеживать, кто к кому пошел.

Позаботьтесь о сохранности квартиры перед тем, как уехать в отпуск. Если уезжаете ненадолго, оставьте свет в прихожей. Часть домушников именно по этому признаку вычисляет, дома ли хозяева. Шторы лучше задернуть. Если вы выписываете газеты, попросите работников почты не приносить их до вашего прибытия. А с соседями договоритесь, чтобы они доставали из вашего почтового ящика рекламные объявления.

Соблюдайте элементарные правила безопасности:

- Если у вас внезапно отключился свет, не спешите выбегать за дверь. Набейте номер соседа: если и у него те же проблемы — значит, на линии действительно неполадки.
- Если вы вернулись домой в то самое время, когда из вашей квартиры выносятся, к примеру, телевизор, не спешите вставить грудью перед грабителями. Человек, который решился на ограбление, может не остановиться и перед убийством. Вызовите милицию.

• В крайнем случае, наблюдайте, как вас грабят... издали. Так вы и приметы преступников запомните, и будете в относительной безопасности.

Соблюдая эти несложные рекомендации, вы сможете обезопасить свой дом и себя от преступных посягательств.

А если вашу квартиру всё же обворовали, незамедлительно сообщите об этом в милицию. От того, насколько быстро вы это сделаете, зависит успех задержания подозреваемых.

Записала Наталия ГАЕВСКАЯ.



Кредит для покойника

В ходе проведенной прокуратурой Знаменского района общенадзорной проверки были выявлены признаки мошенничества, совершенного в кредитно-кассовой организации.



По результатам проверки сотрудниками Следственного управления УВД по Орловской области было возбуждено уголовное дело по статье 159 ч.3 УК РФ — мошенничество, совершенное лицом с использованием служебного положения. Было установлено, что документы о выдаче денежных средств в сумме 23,5 тысячи рублей были

оформлены на имя гражданина, умершего 10 лет назад.

В настоящее время по указанному уголовному делу ведется следствие.

Ю.Н. ЖИЛЬЦОВ.
Прокурор Знаменского района,
юрист I класса.

Порядок регистрации и рассмотрения письменных обращений граждан в органы внутренних дел

Граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в органы внутренних дел.

ТРЕБОВАНИЯ К ПИСЬМЕННОМУ ОБРАЩЕНИЮ:

1. В обязательном порядке указать наименование подразделения органа внутренних дел, в которое направляется письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество должностного лица.

2. Указать свои фамилию, имя, отчество, почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ.

3. Изложить суть своего обращения, предложения, заявления или жалобы.

4. Поставить подпись и дату.

Письменные обращения, представленные в орган внутренних дел непосредственно автором или лицом, представляющим его интересы, принимаются и регистрируются в дежурной части круглосуточно. Оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его автору или лицу, представляющему его интересы. Письменные обращения, не содержащие сообщения о преступлении, в этот же день докладываются руководителю органа внутренних дел и передаются в подразделение делопроизводства органа внутренних дел, регистрируются, учитываются и рассматриваются в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В органах внутренних дел установлены ящики для приема письменных обращений граждан, выемка которых производится подразделением делопроизводства не реже двух раз в день.

ГРАЖДАНИН ИМЕЕТ ПРАВО:

1. Представлять дополнительные документы и материалы либо обращаться с просьбой об их истребовании.

2. Знакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения обращения, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в указанных документах и материалах не содержатся сведения, составляющие государственную тайну.

3. Получать письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов от должностных лиц, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

4. Обращаться с жалобой на принятое по обращению решение.

5. Обращаться с заявлением о прекращении рассмотрения обращения.

Все поступившие по почте в орган внутренних дел обращения регистрируются и учитываются подразделением делопроизводства в течение трех дней. Обращение рассматривает-

ся в течение 30 календарных дней. Указанный срок исчисляется со дня регистрации обращения в подразделении, непосредственно осуществляющем рассмотрение.

Ответ гражданину по существу заданных вопросов дается в письменной форме на официальном бланке за подписью руководителя подразделения органа внутренних дел.

Обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию подразделения органов внутренних дел, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которого входит решение поставленных в обращении вопросов. Об этом гражданин письменно уведомляется.

Аналогичное обращение, то есть обращение гражданина по одному и тому же вопросу при условии, что срок рассмотрения первого обращения еще не истек, в том числе копия обращения этого гражданина, поступившая из другого государственного органа, регистрируется и приобщается к материалам первого обращения.

Анонимные обращения, то есть письменные обращения, в которых не указаны фамилия автора и почтовый адрес, регистрируются, рассматриваются руководителем и списываются в накопительное дело.

Коллективное обращение, то есть обращение, подписанное двумя и более авторами, а также бесфамильное обращение, поступившее от имени административного предприятия или общественной организации, регистрируется в общем порядке по фамилии лица, в адрес которого просят направить ответ.

Обращение, в котором обжалуется судебное решение, возвращается гражданину с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения.

Многочастным обращением считается обращение, которое направлялось гражданином в одно и то же подразделение, одному и тому же должностному лицу и по одному и тому же вопросу. По многократным обращениям руководителем органа внутренних дел принимается решение о прекращении очередного обращения и прекращении с гражданином переписки, о чем уведомляется гражданин.

Для приема обращения в форме электронных сообщений применяется программное обеспечение, предусматривающее обязательное заполнение заявителем вышеуказанных требований к письменным обращениям.

Интернет-обращение распечатывается, регистрируется в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ.

Материалы полосы подготовил Вячеслав КОЛДОМОВ.